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Проблема інтеграції та диференціації навчання завжди приваблювала 

увагу педагогів, психологів та методистів. На початку 90-х років минулого 

століття інтерес до диференціації навчання особливо загострився, що було 

пов’язано з соціальними та економічними перетвореннями, що відбувались в 

суспільстві. Усвідомлення значущості кожної особистості потребувало змін в 

організації освіти. Саме інтеграція та диференціація навчання розглядалась як 

альтернатива усталеному на той час підходу до уніфікованого навчання 

студентів і покликана була задовольнити пізнавальні потреби, розкрити їх 

задатки та можливості, адаптувати навчальний процес до психологічних 

особливостей, сприяти їх творчому саморозвитку. В наш час реформа  освіти 

продовжується в напрямку посилення інтеграції та диференціації і організації 

навчання після школи в навчальних закладах фахової перед вищої освіти. 

На даний час перед вищою освітою постає завдання підготовки 

компетентних фахівців, які повинні відповідати вимогам сьогодення. До 

провідних галузей України належить виробництва та переробка продукції 

тваринництва, фахівців якої готують в Тальянківському агротехнічному 

фаховому коледжі, завдання цієї галузі є – виробництво та переробка якісної 

продукції тваринництва. Розвиток цієї галузі залежить не лише від розробки і 

впровадження ефективних технологій виробництва, а й від якості праці 

фахівців даного профілю, підготовку яких в Україні здійснюють різні заклади 
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освіти [3, с. 4].  

Основним завданням коледжів даного профілю є підготовка майбутніх 

висококваліфікованих технологів, які володіють ґрунтовними знаннями та 

вміннями, високою професійною культурою, творчістю та професійним і 

креативним мисленням, прагненням до саморозвитку і самовдосконалення. На 

їхню підготовку впливають соціально-економічні, науково-технічні, 

психологічні та інші чинники. Одним з напрямів поліпшення професійної 

підготовки майбутніх технологів по переробці продукції тваринництва є 

система нашої освіти відповідно до вимог ринку праці, та інтеграція та 

диференціація певних дисциплін в вивчення загального курсу, форм та методів 

навчання, що сприяє формуванню професійної компетентності фахівців даного 

профілю на засадах інтегрованого підходу до вивчення хімічних і 

технологічних дисциплін [1, с. 71-72]. 

Майбутні фахівці технологічного профілю на І і ІІ курсах вивчають 

хімічні дисципліни, а на ІІ, ІІІ, ІV – технологічні. Необхідно знаходити зв’язки 

між темами з хімічних та технологічних дисциплін, щоб сформувати систему 

знань студентів, забезпечити цілісність процесу навчання. На підставі аналізу 

літературних джерел та проведеного дослідження наводимо розмежування 

понять «інтеграція» та «диференціація» на прикладі вивчення хімічних і 

технологічних дисциплін. 

Схематично подаємо взаємозв’язок змісту хімічних і технологічних 

дисциплін (рис. 1). 

Рис. 1. Взаємозв’язок змісту хімічних і технологічних дисциплін 
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Отже, під час підготовки кваліфікованих фахівців технологічного 

профілю слід також застосовувати поєднання інтеграції та диференціації у 

процесі вивчення хімічних і технологічних дисциплін. 

При підготовці майбутніх фахівців технологічного профілю важливе 

значення має узагальнення та систематизація інтегрованих ЗУН студентів з 

хімічних і технологічних дисциплін. Виклад навчального матеріалу можна 

здійснювати: 

 від розгляду цілісної системи до аналізу її структури (розгляду окремих 

елементів системи і взаємозв’язків між ними); 

 від розгляду елементів і структури до об’єднання знань в систему. 

Наприклад, при вивченні теми «Вуглеводи» слід зосередити увагу 

студентів на будові, фізичних та хімічних властивостях, добуванні, 

застосуванні цих речовин в технологічній та харчовій промисловості. 

Насамперед необхідно систематизувати, узагальнити знання студентів про 

моносахариди, а тоді переходити до вивчення ди- і полісахаридів; наголосити 

на вмісті вуглеводів у продуктах харчування. Вивчення інтегрованих тем з 

хімічних і технологічних дисциплін починається на лекційних заняттях, 

закінчується на лабораторних і практичних, гуртках, виховних заходах [2, 

с. 45]. 

Підсумовуючи, зазначимо, що технологам по переробці продукції слід 

поєднувати знання і вміння у такому співвідношенні: «загальноосвітні знання – 

вузькопрофесійні вміння, загально-трудові вміння – вузькопрофесійні знання 

тощо. Інтегрований характер професійної діяльності фахівця наукомісткого 

виробництва вимагає застосування загальнонаукових (експеримент), 

спеціальних виробничих (регулювання) і універсальних (планування, контроль) 

умінь, що відповідає інтегративним тенденціям розвитку сучасної науки та 

виробництва». 

Інтегрований підхід дає змогу вдосконалювати зміст хімічних знань 

завдяки впровадженню широкого спектру міждисциплінарних зв’язків та 

врахування специфіки майбутньої професійної діяльності студентів і таким 
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чином формує в них глибоке розуміння необхідності розгляду багатьох 

профільних питань з точки зору хімії. 
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